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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:857 av Betty Malmberg (M)
Dispensmöjligheter för djursjukvårdare med arbetslivserfarenhet
Betty Malmberg har frågat mig om jag är beredd att återinföra dispensmöjligheter för personer med utbildning och arbetslivserfarenhet inom djursjukvård att kunna ansöka om legitimation som djursjukskötare.
Införandet av lagen (2009:302) om verksamhet inom djurens hälso- och sjukvård innebar att kretsen av behörighetsreglerade yrken (djurhälsopersonal) utökades genom att bland annat legitimationsyrket djursjukskötare inrättades. För legitimation som djursjukskötare krävs examen i djuromvårdnad från högskoleutbildning på grundnivå. Yrkeskvalifikationer som förvärvats i ett annat land kan också vara grund för legitimation.  
Enligt övergångsregler som gällde i fem år efter det att lagen trätt i kraft kunde även personer med minst sex års yrkeserfarenhet, vidareutbildning, praktiska färdigheter och avklarad examination ansöka om legitimation. Drygt 1 200 personer klarade examinationen. Enligt Statens jordbruksverk (Jordbruksverket) finns i dagsläget omkring 1 950 legitimerade djursjukskötare i landet. 
Flera åtgärder har gjorts för att åtgärda bristen på legitimerade djursjuksökare. Sveriges lantbruksuniversitet har fördubblat antalet utbildningsplatser från 40 till 80. Jordbruksverket har föreskrivit om långtgående undantag som gör att djurvårdare, efter viss utbildning och erfarenhet, får utföra moment som ska vara förbehållna de som är legitimerade, till exempel att söva djur.  Det så kallade snabbspåret för nyanlända veterinärer ger också ett värdefullt tillskott av djursjukskötare.
Djursjukvården expanderar och erbjuder alltmer avancerad vård. Den brottas också med personalbrist. Jag ser det dock i nuläget inte som en lösning att, som Betty Malmberg föreslår, införa en alternativ väg för personer att bli legitimerade djursjukskötare genom ett dispensförfarande.
Stockholm den 12 februari 2020



Jennie Nilsson
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